



Οι Έλληνες, πρωταγωνιστές της παγκόσμιας ναυτιλίας

Το Πάνθεον της Ελληνικής Ναυτιλίας θα ανακοινώσει τους δύο νέους εισακτέους του τον Απρίλιο, σε μια μεγάλη εκδήλωση, όπως αξίζει στους μεγάλους πρωταγωνιστές. Τα ονόματα ακόμα κρατούνται μυστικά, και τα αποκαλυπτήρια αναμένονται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον

Άλλες δύο μεγάλες ναυτιλιακές προσωπικότητες της Ελλάδας θα εισαχθούν στο Πάνθεον της Ελληνικής Ναυτιλίας φέτος, στην ειδική εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στις 27 Απριλίου στο αθηναϊκό ξενοδοχείο Χίλτον. Και οι δύο έχουν ήδη επιλεγεί από τα μέλη της Ακαδημίας του Πανθέου σε ψηφοφορία που πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Νοέμβριο. Τα αποτελέσματα έχουν επαληθευτεί από τη διεθνή εταιρεία ελεγκτών Deloitte, αλλά θα κρατηθούν απολύτως μυστικά ως τη βραδιά της τελετής. Όποια κι αν είναι τα ονόματα που θα ανακοινωθούν ως εισακτέοι του 2014, θα ενωθούν με του είκοσι μεγάλους της ελληνικής ναυτιλίας που έχουν ήδη εισαχθεί στο Πάνθεον από το 2007, όταν ξεκίνησε η υλοποίηση της ιδέας. Η πρώτη χρονιά είδε τους εφοπλιστές Αντώνη Ι. Χανδρή, Εμμανουήλ Η. Κουλουκουνητή, Γεώργιο Π. Λιβανό και Αριστοτέλη Ωνάση να επιλέγονται από μια ειδική επιτροπή ως οι πρώτες τέσσερις εισαγωγές στο Πάνθεον. Στη συνέχεια, ακολουθήθηκαν από τους εφοπλιστές Αντώνη Ι. Αγγελικούση, Στρατή Γ. Ανδρεάδη, Παναγή Βαλλιάνο, Βασίλη Π. Γουλανδρή, Λεωνίδα Α. Εμπειρίκο, Ευγένιο Ευγενίδη, Περικλή Γ. Καλλιμανόπουλο, Γιάννη Μ. Καρρά, Νίκο Ι. Κοτζιά, Βασίλη Κ. Κωνσταντακόπουλο, Κώστα Μ. Λαϊμό, Γιάννη Λάτση, Σταύρο Γ. Λιβανό, Σταύρο Νιάρχο, Αλέ-



Ο ιδρυτής και διευθυντής του Πανθέου της Ελληνικής Ναυτιλίας κ. Nigel Lowry

ξανδρο Γ. Τσαβλίρη και Μιχάλη Κ. Περατικό.

Αποστολή του Πανθέου είναι πρώτιστα η αναγνώριση των εξεχουσών προσωπικοτήτων που έχουν συμβάλει στην εξέλιξη της ελληνικής ναυτιλίας. Επιπροσθέτως, αποτελεί και μια σημαντική πηγή πληροφόρησης για τις νέες γενιές, αναφορικά με τα εξαιρετικά επιτεύγματα της ναυτιλίας μας στην υπηρεσία των παγκόσμιων αγορών, του εμπορίου και των μεταφορών σε Ελλάδα και εξωτερικό· μια πηγή πληροφόρησης για όσους μπορεί να μη γνωρίζουν αυτή τη συναρπαστική ιστορία. Το Πάνθεον της Ελληνικής

Ναυτιλίας εγκαινιάστηκε επίσημα το 2013 από τον εξεχοντα ναύαρχο Ευθύμιο Η. Μητρόπουλο, επίτιμο γενικό γραμματέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (ΙΜΟ) και σήμερα στέλεχος του Ομίλου Τσάκου. Όπως είχε πει τότε στην ομιλία του: «Είναι μεγάλη και σημαντική πρωτοβουλία να τιμηθούν αυτοί οι άνδρες και να εγκαθιδρωθεί αυτός ο θεσμός σε μια γερή και διαρκή βάση. Επειδή, όπως μας προέτρεψε χιλιάδες χρόνια πριν ο Ηρόδοτος, ένας άλλος μεγάλος Έλληνας, μεγάλες και θαυμαστές πράξεις (και κατ'επέκταση οι εμπνευστές τους) δεν πρέπει να λησμονούνται με την πάροδο